
PROGRAMME DE LA FORMATION

Public :

Tout
professionnel

du domaine de
la santé.

Prérequis : 

Comprendre et 
parler français.

Avoir un diplôme 
dans le domaine 

de la santé.

Accès à un ordinateur
avec une bonne

connexion internet

Lieu : 

Classe
virtuelle
via Zoom

Durée : 

15h00
2 jours

Comprendre la difficulté maternelle de la nouvelle mère

Généralités sur la difficulté maternelle
La grossesse, l’accouchement et le post-partum : des périodes de grands
chamboulements physiques, biologiques et émotionnels
Un état émotionnel particulier : la transparence psychique
Les attentes sociales et les pressions ressenties par les mères d’aujourd’hui

Formation format classe virtuelle :
“ La difficulté maternelle et 

la dépression du post-partum “
Formateur : Aurore Comte (Sage-femme)
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Objectif principal : Accompagner la difficulté maternelle
et la dépression du post-partum.



Mener un dépistage à travers l’outil de l’EPDS 

sévérité des troubles
Orientations possibles
Prise en charge de la DPP
Accompagnement et prise en charge de la femme déprimée
Rôle des professionnels et utilisation d’un outil de dépistage : l’EPDS
Orientation et prise en charge, les unités mère-enfant
Cas cliniques et réflexion sur sa posture professionnelle

Connaître les impacts de la DPP sur l’enfant afin d’accompagner
les parents de manière ludique et pratique

Conseils ponctuels aux parents
Conséquences de la dépression du post-partum sur l’enfant
L’attachement
Impacts sur les interactions précoces
Les signes d’alerte pédiatriques

Complications psychiques du post-partum
Babyblues, dépression du post-partum et psychose puerpérale
Facteurs de risque de la dépression du post-partum
Focus sur un facteur protecteur : le mindfulness
Qu’en est-il du coparent ?

Connaître la dépression du post-partum : diagnostics différentiels,
symptômes et facteurs de risque, impact sur le co-parents,
DPP chez le père
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Modalités d’évaluation : 

Questionnaire des attentes et des besoins avant la formation
Evaluation diagnostique pré formation : Etat des lieux des connaissances       
Évaluation formative en cours de formation : acquisitions des compétences par des
exercices, quizz oraux, questionnements, cas pratiques…
Évaluation sommative en fin de formation : QCM évaluation des connaissances
Questionnaire de satisfaction après la formation : formation et organisme

Arbre des attentes
Logiciel Zoom
Support polycopié, powerpoint, vidéos, photos
Quizz oraux et réflexions communes
Bibliographie
Mise en situation entre participants
Echanges de pratiques professionnelles avec cas cliniques
Fiches récapitulatives synthétiques
Possibilité de prendre des photos et de faire des enregistrements vidéo
(en accord avec le formateur et les autres participants)
Groupe WhatsApp, échanges pré et post formation
Drive partagé pour documents complémentaires
Tableau de bord notion qui regroupe l’ensemble des documents et informations

Moyens pédagogiques : 

Inscriptions :
www.calipeton.formations.com

Clôture des inscriptions: 
15 jours avant le début de la formation

Accessibilité: 
Cette formation est accessible aux personnes en situation de handicap 
Contactez le référent handicap (rubrique contact)

Tarif : 324 à 360 euros

Contact : Calipeton Formations
Calipeton.formations@gmail.com
06.75.84.78.16

SARL immatriculée sous le n° 900 905 498 à la préfecture de Vannes. 
Déclaration d’activité enregistrée sous le numéro 53560980656. 

Cet enregistrement ne vaut pas agrément de l’Etat » 
(article L.6352-12 du code du travail)
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